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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.04 Elaborarea științifică a Enciclopediei Moldovei și a platformei electronice în 

contextul dezvoltării societății bazate pe cunoaștere, dr. hab. Constantin MANOLACHE, 

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Biblioteca Științifică „A. Lupan”, pentru anul 

2022, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați (Adunarea 

Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a 

Moldovei din 20 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Per ansamblu, scopul și obiectivele proiectului au fost realizate. Se atestă însă un dezechilibru în 

ceea ce privește concentrarea intereselor cercetătorilor și a activităților lor de cercetare pe 

anumite subiecte. Astfel, în rezultatele proiectului este valorificată plenar problema elaborării 

științifice a Enciclopediei Moldovei, dar foarte puțin și cea a elaborării platformei electronice, 

care constituie o prioritate pentru țara noastră. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele științifice obținute a 27 de membri a proiectului au fost diseminate prin intermediul a 

9 monografii, 3 articole în culegeri științifice, precum și în cadrul unei conferințe științifice 

internaționale - 3 comunicări. Ele au fost diseminate prin intermediul mass-mediei, în cadrul a 3 

emisiuni radiotelevizate. Remarcăm că în 3 monografii (din totalul de 11, menționate în raport la 

pct. 1.2) nu a fost indicat anul editării, ceea ce face dificilă evaluarea obiectivă a rezultatelor.  

Au fost elaborate și redactate 510 articole pentru Enciclopedia Moldovei, elaborate, redactate și 

expertizate 1350 de articole enciclopedice, pregătite 300 de ilustrații pentru Enciclopedia 

Moldovei 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Valoarea socio-economică a rezultatelor, înglobate în ,,Enciclopedia Moldovei” rezidă în 

faptul că ele extind limitele cunoașterii și facilitează accesul  maselor la informații de natură 

enciclopedică, universale și tematice. Caracterul fundamental și deschis al acestor rezultate 

contribuie la acumularea capitalului intelectual și la formarea personalității indivizilor sociali.   
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Procentul tinerilor în proiect - 11,2%. 

 

Punctaj mediu acordat: 27,6 

 

Concluzii, recomandări:  

Obiectivele propuse spre realizare au fost îndeplinite. Echipa proiectului a diseminat rezultatele 

obținute prin publicații științifice. Referitor la cota de participare a membrilor se observă un 

anumit dezechilibru.  

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


